

интегрира в схемата на системата за национални сметки.

- Официалната статистика трябва да насочи своята дейност в областта на информация, предназначена за продължително развитие и възможни бъдещи събития (т.е. да се акцентира върху евристичната функция на статистиката). Трябва да се отделя внимание и на информацията за потенциален ефект от текущи тенденции и политика, имайки предвид глобалното развитие на обществото.

- Официалните статистики ще развиват не само своите научни дейности, но ще поддържат и координират частни и обществени изследвания върху промените на обществото. Те са и ще останат главен производител на социалната и икономическата (със специално внимание към околната среда) информация на обществото, но ще бъдат и място за научни изследвания.

- Тенденцията в бъдеще е основните явления и процеси и основните предизвикателства да бъдат измерени, анализирани и да се очертаят перспективи за цялостна официална статистическа система. Европейската статистическа система сега създава пилотен модел за развитие, който трябва да се разширява и насочва към единна система. Международната статистическа система би трябвало не само да подобри и интензифицира производството и обмена на статистическата информация, но и да съдейства за по-ефективно разделение на труда в международен план.

- Накрая, но не и на последно място по важност, развитието на информационния пазар ще продължава да се ускорява и има реален риск, че качеството на информацията ще се влоши. Затова трябва да се обърне особено внимание на по-нататъшното развитие на стандартите за качество на информацията. Днес и утре качеството на информацията е ключът за надеждност, обективност (безпристрастност) на официалната статистика.

■ Според J. Norwood през следващия век по-голямо внимание ще се обърне на международните сравнения и научните изследвания, технологичните проблеми и разпространението им между страните. Предвижда се ново развитие в управлението на базите от данни - нарастване на интеграцията между базата данни от изследванията и административните бази от данни.

Агрегираните показатели ще отстъпят място на микропоказателите. Важно значение ще има поверителността на събраните данни за индивида, а такова съхраняване ще е по-трудно в бъдеще поради новите технологии, даващи възможност за лесен достъп до информацията.

21 век ще бъде век на нарастващо разпространение на информация не на хартия, а чрез електронни средства.

Програмният и глобален характер на разглежданите по време на семинара проблеми би могъл да се използва в НСИ при формиране на стратегията (програмата) за развитие на статистиката през следващите 10-15 години.